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Oslava Mezinárodního dne dětí 
Mezinárodní den dětí, který se v mnoha ze-

mích slaví 1. června, je jedinečnou příležitostí 
uvědomit si, že děti jsou pokračováním nás 
samých. Představují symbol nového života, na-
děje a budoucnosti. Mezinárodní den dětí nám 
každoročně připomíná, jak důležitou roli mají 
děti v životě rodiny i celé společnosti. Přestože 
statistiky ukazují, že se v celé republice, a ani 
v Dolních Kounicích, nerodí tolik dětí jako dří-
ve, radost z  každého nového občánka zůstává 
stejná. Každé narozené dítě je důvodem k  hr-
dosti i naději. Velmi si proto vážím všech rodin, 
které si Dolní Kounice zvolí jako svůj domov. 
Tradice vítání občánků má v  našem městě 
stále pevné místo a hluboký význam.

Také letos se aktivně zapojujeme do oslav 
Mezinárodního dne dětí. Pro naše nejmenší 
i  jejich rodiče připravujeme pestrý program 
v  rámci akce Kounice v  pohybu, která se 
uskuteční 7. června 2026 od 13 hodin na ces-
tě k  fotbalovému hřišti. Děti se mohou těšit 
na  sportovní i  zábavné aktivity, překážkové 
dráhy i tvořivá stanoviště. Cílem celé akce je 
nejen pobavit, ale také ukázat, že pohyb může 
být přirozenou a radostnou součástí každoden-
ního života.

Ráda bych poděkovala všem spolkům a or-
ganizacím, které se na přípravě akce podílejí. 
Bez jejich energie, ochoty a  dobrovolnické 
práce by Kounice v  pohybu nemohly vznik-

nout v  takové podobě, jakou známe. Velké 
poděkování patří spolkům Kouničan, 
Historickému spolku Krahujec, Spolku 
Divoch, SDH Dolní Kounice, SK Dolní 
Kounice, Judu Dolní Kounice a  Hradu 
a zámku Dolní Kounice. Každý z nich přiná-
ší do programu něco jedinečného a  společně 
vytvářejí atmosféru, na kterou se děti i rodiče 
každoročně těší.

Oslavme tedy Mezinárodní den dětí s  ra-
dostí a vědomím, že právě v dětech pokračuje 
příběh nás všech. Přeji všem malým i velkým 
krásný začátek léta, mnoho radosti a  společ-
ných zážitků nejen při Kounicích v pohybu.

Lenka Žikešová, vaše starostka
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Zprávy z radnice
Nový chodník a oprava 
silnice na Ivančické ulici

Město Dolní Kounice ve spolupráci se SÚS 
JMK pokračuje ve  významných dopravních 
stavbách na ulici Ivančická. Veřejná zakázka 
zahrnuje opravu silnice II/395 v úseku o cel-
kové délce 1 185 metrů a výstavbu nového 
chodníku od kamenolomu až do Moravských 
Bránic. Stavby tak logicky navazují na již rea-
lizované práce spojené s výstavbou kanalizace 
a opěrné zdi.

Projekt zahrnuje nejen samotnou opravu 
vozovky, vybudování nového chodníku a par-
kovacích stání, ale i výstavbu opěrné zdi pro 
chodník, doplnění odvodnění komunikace, 
opravu propustku a  přeložky inženýrských 
sítí. V  rámci projektu bude rovněž zřízeno 
nové veřejné osvětlení, které přispěje ke zvý-
šení bezpečnosti v dané lokalitě.

V květnu 2026 proběhlo výběrového řízení 
na zhotovitele stavby, do kterého se přihlásilo 
celkem sedm stavebních společností. Nabídky 
byly hodnoceny podle jediného kritéria, a tím 
je nejnižší nabídková cena bez DPH.

Výsledky výběrového řízení

Poř. Název společnosti Nabídková cena 
(Kč bez DPH)

1. PORR, a. s. 21 839 089,95

2. EUROVIA CS, a. s. 22 906 352,75

3. M – SILNICE, a. s. 23 498 882,46

4. Skanska, a. s. 24 102 822,70

5. STRABAK, a. s. 24 877 345,93

6. COLAS CZ, a. s. 25 231 906,98

7. PONVIA CONSTRUCT, s. r. o, 34 474 186,01

Nejvýhodnější nabídku tedy podala spo-
lečnost PORR, a. s. a cena bude rozdělena 
mezi dva investory:
• �pro Správu a  údržbu silnic Jihomorav-

ského kraje (SÚS JMK) činí cena za opravu 
silnice 8 149 977,11 Kč bez DPH, 

• �pro město Dolní Kounice činí cena za vý-
stavbu nových chodníků 13  689  112,84 Kč 
bez DPH. 

Na akci „Chodník pro pěší na ulici Ivančická“ 
obdrželo město Dolní Kounice v květnu 2026 
dotaci ze Státního fondu dopravní infra-
struktury ve  výši 15  013  276 Kč. Finanční 
příspěvek bude snížen z důvodu nižší vysou-
těžené ceny díla.

Zahájení realizace stavby, která přinese 
zlepšení dopravní infrastruktury i  celkového 
komfortu pro obyvatele města, je plánováno 
na červen 2026 a  navazuje na  výstavbu ka-
nalizace. Doba výstavby chodníku a opravy 
silnice činí 120 dní od předání staveniště.

Za výstavbou kanalizace, opěrné zdi, chod-
níku a opravou silnice na ulici Ivančická stojí 
tři roky intenzivní práce. Projekt zahrnoval 
jednání s  projekčními kancelářemi, minister-
stvy zemědělství a  dopravy, Jihomoravským 
krajem, Správou a údržbou silnic, stavebními 
úřady i dalšími institucemi. Nebylo to jedno-
duché, ale díky spolupráci a koordinaci všech 
zúčastněných se podařilo městu, kraji i  státu 
ušetřit desítky milionů korun.

Velmi mne těší, že se tak podaří komplet-
ně opravit celý úsek ve  prospěch našeho 
města a jeho občanů.

Zahájení rekonstrukce ulice 
U Sboru – II. etapa 

Dokončení rekonstrukce ulice U Sboru patří 
mezi priority města s cílem zkvalitnit veřejný 
prostor před budovou školy i v samotném cen-
tru města.

Stavební práce budou zahrnovat kompletní 
obnovu povrchů silnice, výstavbu chodníků, 
parkovacích stání, zpomalovacího retardéru 
a  instalaci nového veřejného osvětlení. Zho-
tovitelem stavby byla ve  výběrovém řízení 
vybrána společnost PORR, a. s.

Zahájení stavebních prací bude 
od 1. června 2026 a dokončení stavby je plá-
nováno nejpozději do 15. srpna 2026.

V  průběhu realizace stavby dojde k  ome-
zení dopravy a pohybu v dané lokalitě. Žá-
dáme všechny obyvatele i  návštěvníky, aby 
dbali zvýšené opatrnosti, respektovali dočas-

né dopravní značení a  pokyny pracovníků 
na  stavbě. Zvýšenou pozornost věnujte ze-
jména pohybu dětí v blízkosti staveniště.

Děkujeme za pochopení a trpělivost po dobu 
realizace této investice, která přispěje ke zkva-
litnění veřejného prostoru.

Rekonstrukce vedení 
nízkého napětí na ulici 
Antonínská

V  ulici Antonínská je připravena plánova-
ná rekonstrukce vedení nízkého napětí, kte-
rou bude realizovat společnost EG.D, s. r. o. 
Cílem projektu je modernizace elektrické in-
frastruktury a zajištění spolehlivější dodávky 
elektrické energie v této části města.

Stavební práce budou zahájeny dne 
22. června 2026 a jejich dokončení je pláno-
váno nejpozději do 30. října 2026.

Součástí rekonstrukce bude nejen obnova 
rozvodů nízkého napětí, ale také instalace no-
vých sloupů veřejného osvětlení, což přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti a komfortu obyvatel.

Komunikaci s  občany po  dobu realizace 
zajišťuje zhotovitel EG.D Montáže, a  to 
prostřednictvím informačních dopisů, vývě-
sek a webových stránek města.

V průběhu stavebních prací dojde k dočas-
nému omezení dopravy i přístupu k někte-
rým nemovitostem. Součástí realizace bude 
rovněž nezbytný zábor veřejného prostranství 
v rozsahu výkopových prací a zařízení stave-
niště. Žádáme proto občany o trpělivost, zvý-
šenou opatrnost a respektování přechodné-
ho dopravního značení.

I přes tato dočasná omezení přinese projekt 
výrazné zlepšení technického stavu elektrické 
sítě i veřejného osvětlení, a tím i celkové kva-
lity života v dané lokalitě.

Ul. Ivančická Ul. Antonínská

Ul. U Sboru
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Nová automobilová 
stříkačka pro hasiče 

Město Dolní Kounice zajistilo financová-
ní nové cisternové automobilové stříkačky 
– CAS, která významně posílí akceschop-
nost jednotky dobrovolných hasičů a přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti obyvatel.

Za tímto účelem byl 9. března 2015 na zá-
kladě usnesení zastupitelstva zřízen účelový 
fond města, který sloužil k postupnému finan-
cování nákupu nové požární cisterny.

Celková pořizovací cena vozidla činí 
11  890  887,80 Kč. Na  financování se poda-
řilo získat významnou podporu z  dotač-
ních zdrojů Ministerstva vnitra ve  výši 
4  000  000 Kč a  z  Jihomoravského kraje 
ve výši 1 900 000 Kč.

K  datu 15. května 2026 činil stav fondu 
3  664  883,11 Kč, přičemž další vlastní zdro-
je města představují částku 2 326 004,69 Kč. 
Celkový finanční příspěvek města na poří-
zení CAS činí 5 990 887,80 Kč.

Nová cisternová automobilová stříkačka na-
hradí dosavadní vozidlo Tatra s rokem výroby 
1982, které již neodpovídá technickým a bez-
pečnostním požadavkům. Pořízení moderní 
techniky tak zajistí rychlejší a  efektivnější 
zásahy nejen při požárech, ale i při dalších mi-
mořádných událostech.

Našim hasičům děkuji za ochranu našich 
životů i majetku a přeji jim, aby se po kaž-
dém výjezdu s novou CAS vždy v pořádku 
vrátili ke svým rodinám domů.

Rekonstrukce vozovky 
na ulici Skalní

Ve  spolupráci se Správou a  údržbou Jiho-
moravského kraje proběhla v dubnu 2026 re-
konstrukce povrchu vozovky na  ulici Skalní 
směrem do  Nových Bránic. Délka zrekon-
struovaného úseku je téměř 500 metrů. 
Investorem akce byla SÚS JMK. Věřím, že 
všechny nás těší další část zrekonstruovaných 
silnic v našem městě.

Vandalové uřízli vánoční 
jedličku

Dne 16. 4. 2026 došlo v našem městě k ne-
pochopitelnému činu. Neznámí vandalové 
uřízli vánoční jedličku, která byla vysazena 
teprve v  listopadu loňského roku. Stromek 
přitom nahradil předchozí jedličku, jež se stala 
obětí podobného vandalského útoku.

Celá situace je o to více zarážející, že jedlič-
ka byla symbolem Vánoc. Při jejím prvním 
rozsvěcení nám a hlavně dětem přinesla radost 

a  vykouzlila úsměv na  tváři. Mnozí z  nás si 
klademe otázky: Proč? Komu mohl tento 
stromek vadit? Z  jakého důvodu někdo 
opakovaně ničí to, co slouží všem?

Událost byla nahlášena Policii České repub-
liky, a to včetně předání kamerového záznamu, 
který by mohl pomoci s identifikací pachatelů. 
Věříme, že se tento nepochopitelný čin podaří 
objasnit a viník ponese odpovědnost.

Zároveň děkuji všem občanům, kteří si vší-
mají dění ve svém okolí a pomáhají tak chránit 
náš společný majetek.

Havárie na ulici Bezručova 
Na ulici Bezručova došlo 6. 5. 2026 k ha-

várii kanalizace spojené s propadem vozov-
ky. V místě vznikl otvor o hloubce přibližně 
1,5  metru. Příčinou bylo působení odpadní 
vody, která vyplavila podkladní vrstvy v okolí 
betonového kanalizačního potrubí, což vedlo 
k narušení stability komunikace.

Po  odkrytí a  zhodnocení skutečného stavu 
bylo zřejmé, že bude nutné provést opravu 
ve  větším rozsahu, než se původně předpo-
kládalo. Do  prací proto bylo nezbytné zahr-
nout instalaci nového kanalizačního potrubí, 
vybudování kanalizačních šachet, zpevnění 
podkladních vrstev a finální úpravu povrchu.

Oprava se dotkla celé křižovatky, která 
musela být po dobu prací uzavřena. Cílem je 
zajistit dlouhodobou stabilitu a bezpečnost 
této komunikace.

Lenka Žikešová, starostka města

Ul. Antonínská

Nová automobilová stříkačka Ul. Bezručova

Ul. Skalní

Uřízlá jedlička
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Samoodečty vodoměrů
Vážení odběratelé, 

v červnu 2026 budou 
probíhat odečty a  sa-
moodečty vodoměrů. 

Prosíme Vás o spolupráci a provedení samoo-
dečtu vodoměru alespoň jeden den před pláno-
vaným termínem odečtu.

Stav vodoměru nám můžete nahlásit SMS 
nebo zavoláním na  tel. 731  491  649, přes 
formulář na  webových stránkách www.dkm-
moravia.cz/samoodecet nebo emailem na 
info@dkmmoravia.cz. 

Děkujeme za pochopení.
DKM Moravia, a. s.

info@dkmmoravia.cz
www.dkmmoravia.cz

Informace ze zasedání rady města
Kompletní zápisy ze zasedání Rady města 

Dolní Kounice jsou k dispozici na webových 
stránkách města www.dolnikounice.cz s tím, že 
jsou zde vypuštěny osobní údaje ve smyslu zák. 
č. 110/2019 Sb. (zákon o  ochraně osobních 
údajů) v platném znění, případně k nahlédnutí 
na sekretariátu městského úřadu.

8. schůze Rady města Dolní Kounice se 
konala dne 15. 4. 2026 a rada města:
• �schválila Dodatek č.1 ke  Smlouvě o  odběru 

textilního odpadu s firmou AIDEDTEX, s. r. o.
• �schválila výjimku z ceníku pronájmu neby-

tových prostor, Kulturní dům Dolní Kounice, 
za účelem pořádání divadelního představení 
prezentovaného divadelním seskupením stu-
dentů Gymnázia Jana Blahoslava Ivančice

• �souhlasila s  umístěním včelstev na  pozem-
ku města, parcela č. 4021. S žadatelem bude 
uzavřena smlouva o výpůjčce pozemku.

• �souhlasila s  uložením vodovodní a  kana-
lizační přípojky na  pozemku města, parce-
la č. 478/1 v k. ú. Dolní Kounice, pro dům 
č. 229/8 na ulici Antonínská 

9. schůze Rady města Dolní Kounice se 
konala dne 29. 4. 2026 a rada města:
• �schválila smlouvu o  poskytnutí dotace 

v  rámci dotačního programu „Podpora ro-
dinné a  seniorské politiky na  úrovni obcí 
pro rok 2026“ z  rozpočtu Jihomoravského 
kraje

• �schválila smlouvu o poskytnutí dotace z roz-
počtu Jihomoravského kraje na realizaci pro-
jektu „Turistické informační centrum Dolní 
Kounice 2026“ v rámci dotačního programu 
Podpora zkvalitnění služeb turistických in-

formačních center v  Jihomoravském kraji 
v roce 2026

• �schválila smlouvu o dlouhodobém pronájmu 
kabin na malém hřišti pro nájemce L. Š.

• �souhlasila s  přerušením provozu Mateřské 
školy Dolní Kounice, okres Brno – venkov, 
příspěvkové organizace v  době hlavních 
prázdnin od 1. 7. 2026 do 17. 7. 2026 včetně 
a od 3. 8. 2026 do 31. 8. 2026 

• �schválila nájemní smlouvu a přidělení bytu  
č. 4 v  bytovém domě U  Synagogy 584/17, 
Dolní Kounice pro žadatelku paní I. S. 
na dobu určitou od 1. 6. 2026 do 30. 6. 2027

• �schválila nový platový výměr pro ředitele 
Základní školy a mateřské školy Dolní Kou-
nice, příspěvkové organizace

• �souhlasila s vybudováním vodovodní přípoj-
ky k domu na pozemku p. č. 1422/8, v k. ú. 
Dolní Kounice

• �souhlasila s  rekonstrukcí rodinného domu 
na  ulici Bezručova 538/81 na  pozemcích 
p. č. 1249 a 1250 v k. ú. Dolní Kounice

10. schůze Rady města Dolní Kounice 
se konala dne 13. 5. 2026 a rada 
města:
• �schválila Dodatek č. 1 k akci „Oprava místní 

komunikace ul. U Sboru – II. etapa“ se spo-
lečností PORR, a. s. 

• �schválila Smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne, Dolní Kounice, obnova NN, Hlavní, Zá-
mecká s firmou MDP GEO, s. r. o.

• �projednala možnost pořízení dílčí úpravy 
regulačního plánu v  části pozemku parcela  
č. 5538 v lokalitě Trboušanská a pověřila pana 
místostarostu další komunikací s žadatelem

• �schválila návrh smlouvu o účtu pro termíno-

vané vklady s Českou národní bankou, s. p.
• �schválila smlouvu o výpůjčce pozemku par-

cela č. 4021 v k.ú. Dolní Kounice s panem 
T. V.

• �schválila finanční příspěvek 5  000 Kč pro 
Moravský rybářský svaz, z. s., pobočný spo-
lek Dolní Kounice na akci Rybářské závody 
konané dne 27. 6. 2026

• �schválila umístění dočasného dopravního 
značení pro akci „Oprava místní komunika-
ce ul. U Sboru – II. etapa“ od 1. 6. 2026 do 
31. 8. 2026 firmou Znakom, s. r. o.

• �souhlasila se zvláštním užíváním komuni-
kace a přechodným DZ na stavbu rozš. NN, 
Šebela, K 5586 – ELSPACE, s. r. o. 

• �schválila výjimky z pronájmu prostor kultur-
ního domu, hasičského sálu, kabin a sporto-
viště za  klášterem, zajištění odvozu odpadu 
a  vypůjčení hmotného majetku města dle 
předložené žádosti pro pořádání festivalu 
Kefasfest konaného ve dnech 19.–21. 6. 2026

• �neschválila úlevu od  poplatků za  likvidaci 
odpadu a prodloužení nočního klidu do 0.30 
hodin ve  dnech 19.–21. 6. 2026 pro pořá-
dání festivalu Kefasfest konaného ve dnech 
19.–21. 6. 2026

• �souhlasila s novou titulní stranou Dolnokou-
nického Zpravodaje

• �schválila přijetí dotace z  rozpočtu Jihomo-
ravského kraje ve výši 126 000 Kč na projekt 
Historické slavnosti Rosa coeli 2026 za pod-
mínek návrhu smlouvy o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Jihomoravského kraje

• �schválila Smlouvu o smlouvě budoucí o zří-
zení služebnosti – CETIN, a. s., D. Kounice 
– chodník ul. Ivančická
Alena Střechová, sekretariát MÚ Dolní Kounice

Termín Ulice

úterý 9. 6. 2026 8.00–12.00 U Škrobárny, Skalní, Masarykovo nám., Tovární, 
U Sboru, Mlýnské nám., Farní, Hlavní, Růžová

čtvrtek 11. 6. 2026 8.00–12.00 Bezručova, Zámecká, Trboušanská, U Synagogy

úterý 16. 6. 2026 8.00–12.00 Benátky, Karlovská, Smetanova, Ivančická, Jirás-
kova, Polní

středa 17. 6. 2026 8.00–12.00 Antonínská, nám. Míru, Na Písku, Rybárna, 
Komenského, Stráně

Odečty vodoměrů v Dolních Kounicích:

Prosím proveďte a pošlete 
samoodečet alespoň  

1 den před plánovaným 
termínem odečtu.
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Pietní místo v Dolních Kounicích prošlo rozsáhlou 
obnovou a stalo se dějištěm vzpomínkového setkání

Pietní místo na místním hřbitově v Dolních 
Kounicích prošlo v  posledních dvou letech 
výraznou proměnou, která navrátila celému 
prostoru důstojnost odpovídající jeho his-
torickému významu. Revitalizace probíhala 
postupně a  zahrnovala jak obnovu hlavního 
Pomníku vojáků padlých ve 2. světové válce, 
tak i  rekonstrukci okolních pomníčků připo-
mínajících jednotlivé oběti.

První etapa byla dokončena v  minulém 
roce, kdy se díky dotaci Jihomoravského kra-
je ve výši 46 000 Kč podařilo zrekonstruovat 
ústřední pomník. Celkové náklady této části 
činily 123 864 Kč. Obnova přinesla potřebné 
technické zajištění památníku. Na  tuto práci 
navázala v  letošním roce druhá etapa, během 
níž bylo obnoveno 14 okolních pomníčků. Tato 
část revitalizace byla realizována s  finanční 
podporou Ministerstva obrany České republiky 
ve výši 130 389 Kč. Celkové náklady dosáhly 
163 149 Kč. Dohromady tak bylo do pietního 
místa investováno 287 013 Kč včetně  DPH, 

přičemž dotace tvořily 176 389 Kč, tedy více 
než 60 % všech nákladů. Výsledkem je mís-
to, které důstojně připomíná oběti válečné 
události. 

Slavnostním vyústěním celé obnovy se stalo 
vzpomínkové setkání konané 6. května 2026 
u nově upraveného pietního místa, kde se sešli 
představitelé města spolu se žáky 9. ročníku 
ZŠ a MŠ Dolní Kounice, aby společně uctili 
památku padlých.

Paní starostka Mgr.  Lenka Žikešová 
ve  svém projevu zdůraznila význam ucho-
vávání paměti na  ty, kteří položili své životy 
za  svobodu a mír. Její slova doplnil městský 
kronikář Bruno Němec, který přítomným 
přiblížil dramatické chvíle osvobozování Dol-
ních Kounic na konci 2. světové války. Jeho 
vyprávění o  konkrétních lidských osudech, 
odvaze i  utrpení tehdejších obyvatel dodalo 
setkání silný osobní rozměr.

Revitalizované pietní místo tak neslouží 
pouze jako připomínka historických událostí, 

ale také jako prostor, kde se současné gene-
race mohou seznamovat s  příběhy minulosti 
a uvědomovat si cenu svobody. Čest památce 
všech, kteří položili své životy.

Pavlína Buršíková, Leona Procházková

Městská knihovna Dolní Kounice
Nové knihy
• �Flanagan: Hraničářův učeň 18., Léčka u So-

rata
• �Zobačová: Žil byl kdysi kdesi (pohádkové 

příběhy, genetická metoda čtení)
• �Doležalová: Horkovzdušná fritéza pro začá-

tečníky
• �Honzák: Princezna a psychopat – Jak poznat 

tyrana a vyhnout se mu obloukem
• �Höschl: Tak o co jde? Jak číst svůj život
• �Kuby: Mental healing. Tajemství sebeléčení 

a uzdravení
• �Martiško: Přírodní parky Jihomoravského kra-

je, Významné stromy Jihomoravského kraje
• �Steiner: Podstata včel, Kosmická chemie 
• �Aegisdóttir: Prolhané holky (thriller)
• �Caplin: Penzion v  Portugalsku (romantický 

román)

• �Follett: Sršeň létá v noci (válečný román)
• �Fowles: Francouzova milenka (román)
• �Garwood: Vražda podle seznamu (detektivní 

román)
• �Grossman: Život si se mnou zahrává (román)
• �Hlaučo: Letnice (experimentální román)
• �Chalupová: Hrbaté duše (historický román)
• �Kepler: Námořník (detektivní příběhy)
• �Klabouchová: Vona (romány, horory)
• �Kratochvil: Uprostřed nocí zpěv (společen-

ský román)
• �Patterson: Všechny jeho lži (detektivní ro-

mán)
• �Roberts: Co skrývá noc, Smrtící tóny (detek-

tivní romány)
• �Serle: Jedno italské léto (román)
• �Smith: Řeka bohů, Anubisova hrozba (histo-

rický román)

• �Sparks: Země snů (román)
• �Vondruška: Případ Afrodity Rossové, Byzant-

ská pouť (detektivní hist. romány)

V  červnu a červenci 2026 bude v  měst-
ské knihovně zastupovat knihovnice Tereza  
Britzmannová. Půjčovní doba v  pondělky, 
středy a pátky zůstává nezměněná. Těšíme se 
na vaši návštěvu.

Jana Káčerková, 
 Městská knihovna Dolní Kounice

Pietní setkání

Památník padlých



DOLNOKOUNICKÝ ZPRAVODAJ  •  6 | 266

ZŠ a MŠ Dolní Kounice
Jaro na naší škole roz-

hodně nebylo nudné. 
Žáci sportovali, bádali, 

soutěžili, objevovali přírodu, zkoumali vědu 
a nechyběly ani čarodějnice, košťata a maňás-
ková opička. Zkrátka – každý si přišel na své.

Čtvrťáci se v  dubnu znovu vydali na  do-
pravní hřiště do  Oslavan, kde si zopakovali 
pravidla silničního provozu, dopravní značky 
i správné chování na křižovatkách. Tentokrát 
už ale nešlo jen o trénink – čekala je totiž sku-
tečná zkouška o  průkaz cyklisty. Žáci muse-
li zvládnout písemný test i  praktickou jízdu 
„silničním provozem“ bez větších karambolů. 
Většina obstála na jedničku a průkaz cyklisty 
si odvezla. U některých ale panovalo podezře-
ní, že by ještě měli nějakou dobu jezdit maxi-
málně po chodníku… samozřejmě v doprovo-
du dospělých.

Sportovní nadšení zavládlo také na basket-
balovém turnaji v  Židlochovicích, kde naši 

chlapci poměřili síly s  týmy ze Židlochovic, 
Újezdu u  Brna a  Rajhradu. Po  třech nároč-
ných utkáních obsadili 4. místo. Přestože 

medaile tentokrát těsně unikla, nechyběla bo-
jovnost, týmový duch ani odhodlání nevzdat 
jediný míč.

Kostel a vznik člověka
Katechismus katolické církve 

(KKC), v  němž je shrnuto oficiální 
učení církve v  článku 33, učí: „Člo-
věk svou otevřeností k pravdě a kráse, 
svým smyslem pro mravní dobro, svou 
svobodou a  hlasem svého svědomí, 
svou touhou po nekonečnu a po štěs-
tí se ptá, zda existuje Bůh. Tím vším 
vnímá známky své nehmotné duše. 
Zárodek věčnosti, který v  sobě nosí 
a jejž nelze převést na pouhou hmotu 
(2.vatikánský koncil, Radost a naděje 
18), jeho duše nemůže mít svůj původ 
leč v Bohu.“

V KKC 34 čteme: „Svět i člověk do-
svědčují, že nemají v sobě ani svůj pů-
vod, ani svůj poslední cíl, ale že mají 
účast na  samém Bytí, které nemá ani 
začátek, ani konec. Tak může člověk 
těmito různými cestami dospět k  po-
znání existence jedné skutečnosti, kte-
rá je první příčinou a konečným cílem 
všeho a kterou všichni nazývají Bůh.“ 
(Tomáš Akvinský)

Stanovit stupeň naší osobnosti zna-
mená určit vzdálenost, která odděluje 
člověka od zvířete, přičemž tuto větu 
je třeba doplnit ze stanoviska Písma 
výrokem, že velikost člověka neurčuje 
jen vzdálenost člověka od zvířete, nýbrž také 
blízkost člověka k  Bohu, člověka jako Boží 
obraz, odlesk Boha.

Uznávaný odborník ve  starozákonní vědě, 
kardinál Augustin Bea, řekl: „Kdo uznává, že 
zvířectvo bylo vytvořeno vývojem, nemůže se 
zabarikádovat za verš Geneze 2,7 a odmítnout 
vývoj, když jde o člověka, pokud se týče jeho 
těla.“ Naznačuje, že je možné připustit, že 
tělo člověka se mohlo vyvinout z oblasti orga-

nicko-živočišné. Zbývá ovšem objasnit ještě 
otázku: Jak je tomu s duší, niterným životem 
člověka? Zjednodušeně můžeme mít za to, že 
se zvířecí instinkt (zvířecí duše) zdokonalil 
a  zjemnil v  lidskou duši, že nastal v  jednom 
okamžiku individuální skok instinktu k myš-
lení. Jde o tajemství, nad kterým si teologové 
i  vědci stále lámou hlavu. Člověk není do-
konalejší zvíře. Je naprosto jedinečný ve své 
individualitě, v myšlení, v poznání, v touhách 

a  schopnostech tvořit, poznávat 
a milovat. Teologie se ptá po příči-
nách a neklade otázku jak, ale proč.

Tím, že Bůh je Stvořitel, trvale 
svět nese a udržuje, je veškeré dění 
světa působeno Bohem. Ale Bůh 
nepůsobí jen skrze tvory, tvorové 
mají současně vlastní, plné a pravé 
působení. Právem píše Tomáš Ak-
vinský: „Jak Bůh, tak také příroda, 
působí bezprostředně.“

Působení Boží při vzniku duše, 
jež nikterak nevylučuje druhotné 
příčiny, nýbrž je podporuje v jejich 
samostatné aktivitě, může se proto 
považovat za  zvláštní případ všeo-
becného Božího působení. Vzhle-
dem ke stále silnějším argumentům 
pro „skok ve  vývoji“ od  hmoty 
k životu a od života k duchu bude 
moci řešení navržené teologem 
Karlem Rahnerem odstranit mnoho 
potíží, usnadnit cestu k obsáhlému 
poznání a vést k plodným rozhovo-
rům mezi teology a  přírodovědci. 
Známý Teilhard de Chardin píše 
o  biologické „plnosti času“, v  níž 
v  kosmu rozkvetla duchová duše 
člověka a  uskutečnila se tak udá-

lost, že se člověk stal člověkem. Píše: „Docela 
tiše vstoupil člověk do světa. Ano, on vešel tak 
tiše, že ho dosvědčují teprve jeho nezničitelné 
kamenné nástroje, které dokazují po  mnoha 
stránkách jeho přítomnost a my ho začínáme 
postřehovat teprve tehdy, když osídluje Starý 
svět od  mysu Dobré naděje až k  Pekingu.“ 
Paleontolog a jezuita Chardin objevil a popsal 
nález homo pekinensis – sinantropus.

Karel Obrdlík, farnost Dolní Kounice

Foto: J. Kepert
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Do  sportovní haly v  Ivančicích vyrazily 
také dívky 2. stupně, které reprezentovaly 
školu v okresním kole volejbalu. Proti silným 
soupeřkám z Ivančic a Židlochovic předvedly 
skvělé výkony, spoustu povedených výměn 
a  obdivuhodnou energii. Nakonec obsadily 
krásné 5. místo a  zaslouží velkou pochvalu 
za reprezentaci školy i sportovní nasazení.

Na úplně jiné vlně se nesl program „Buď-
me kamarádi“ pro žáky 1. tříd. Děti navštívila 
maňásková opička Žofka, která spolu s  lek-
torkou z  Etické dílny ukázala, že být dob-
rým kamarádem není žádná věda. Prvňáčci 
si povídali o  emocích, učili se, jak reagovat 
na nepříjemné chování a zjistili, že milé slo-
vo často dokáže víc než dlouhé kázání. A kdo 
ví – možná se díky Žofce ve třídách objevilo 
i o něco méně žalování.

Velkou radost dětem přineslo také tradiční 
Pálení čarodějnic ve školní družině. Ve stře-
du 23. dubna se školní areál proměnil v místo 
plné soutěží, smíchu a čarodějnické atmosfé-
ry. Děti skákaly v pytli, lovily havěť, běhaly 
slalom na koštěti a ukázaly, že koště nemusí 
sloužit jen k úklidu. Velké poděkování patří 
rodičům za  pomoc a  spolupráci a  také ma-
mince, která připravila nádherné tematické 
občerstvení. Pokud existuje kouzlo na  dob-

rou náladu, ten den rozhodně fungovalo. Ani 
Den Země nezůstal bez povšimnutí. Žáci 
celé školy se zapojili do  projektového dne 
zaměřeného na  ochranu přírody a  ekologii. 
Mladší děti plnily úkoly na trase od kláštera 
k  velkému hřišti, starší pracovaly na  školní 
zahradě a hřišti. Největší pochvalu si však za-
slouží deváťáci, kteří měli jednotlivá stanovi-
ště na starosti. S překvapivou zodpovědností 
organizovali, vysvětlovali, hodnotili a doka-
zovali, že z  nich pomalu, ale jistě vyrůstají 
téměř dospělí lidé.

Za přírodou se vydali také žáci 3. a 5. roč-
níků do Domu přírody Pálavy v Dolních Věs-
tonicích. Třeťáci objevovali tajemství pro-
gramu „Rostliny cestovatelky“ a  zjistili, že 
rostliny opravdu necestují s kufrem, ale zato 
velmi vynalézavými způsoby. Páťáci se zase 
proměnili v  malé badatele během programu 
„Život (nejen) ve  vinici“. S  lupami, síťkami 
a  zkumavkami zkoumali přírodu kolem sebe 
a objevovali, kolik života se skrývá i tam, kde 
bychom ho možná nečekali.

Sedmáci zavítali do  Ústavu biologie ob-
ratlovců Akademie věd v  Brně, kde nahlédli 
do  světa opravdové vědy. Viděli experimen-
tální ryby, povídali si o  invazivních druzích, 
a dokonce si vyzkoušeli extrakci DNA. Ano, 
přesně tu DNA, kterou znají spíše z detektivek 
než z hodin přírodopisu. Nechyběla ani nauč-
ná hra s hledáním kešky, takže si žáci odnesli 
nejen nové znalosti, ale i malou odměnu.

Osmáci si zase užili den plný pokusů a ob-
jevování ve VIDA science centru v Brně. Sci-
ence show „Pod tlakem“ jim ukázala, že tlak 
není jen před písemkou, ale také důležitá fy-
zikální veličina. V laboratořích pak zkoumali 
luminiscenci a  pomocí UV baterek a  laserů 
objevovali svět zářících roztoků. Věda zkrátka 
může být nejen poučná, ale i pořádně efektní.

Jak je vidět, poslední týdny byly na  naší 
škole opravdu nabité. Ať už děti sportovaly, 
objevovaly přírodu, zkoumaly vědecké záha-
dy nebo létaly na koštěti, jedno je jisté – nuda 
u nás rozhodně nemá šanci.

Mgr. Dagmar Burešová

Den Země
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a

Naše obec se rozrostla o nové občánky 
V  polovině dubna letošního roku 2026 se 

obřadní síň v  Dolních Kounicích zaplnila ra-
dostí, pláčem i smíchem. Uskutečnilo se zde 
slavnostní Vítání nových občánků. Ve dvou 
skupinkách jsme přivítali šest chlapečků. 
Slavnostní akci zahájily děti z Mateřské ško-
ly na ulici Tovární s velmi hezkým kulturním 
programem. Děti ze školky předaly rodičům 
dárečky, které vyrobily. Všichni rodiče se za-
psali do pamětní kroniky a z rukou paní sta-
rostky převzali stříbrné pamětní mince měs-
ta. Slavnostním programem provázela kytara 
se zpěvem a písničkami z filmových pohádek.

Ve druhé skupince se stalo něco, co se běž-
ně nestává. Náhodou se nám sešli nejmladší 
občánek našeho města, čtrnáctidenní mi-
minko Jan Bělehrádek, a nejstarší občanka 
našeho města, paní Danuše Firicová, která 
před několika dny oslavila ve zdraví a vý-
borné kondici své 98. narozeniny. 

Narozením dítěte přibude do společnosti nový 

občan. Hodně vody uplyne, než se naučí všemu, 
co by měl umět a znát. Životy našich dětí jsou po-
kračováním našich životů i životů našich předků.

Všem rodičům, prarodičům a prapraro-
dičům přejeme, aby jim jejich děti, vnuci 
a  pravnuci dělali jen samou radost, aby 
naše městečko bylo místem, kde se jim bude 
krásně vyrůstat a všechny generace se i na-
dále budou vzájemně propojovat. 

Mgr. Alena Šustová,
matrika, evidence obyvatel

Uzavření manželství
S  radostí oznamujeme, že dne 18. 4. 

2026 vstoupili do  manželství naši spo-
luobčané paní Veronika Minaříková a pan 
Jaromír Konečný. Novomanželům pře-
jeme do  společného života mnoho štěstí, 
lásky a vzájemného porozumění.

Miluše Navrátilová,
matrika, evidence obyvatel
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Fotbalová sezóna v SK Dolní Kounice
Fotbalová sezóna 2025/2026 se 

v našem klubu dá napříč všemi 
kategoriemi považovat za velmi 
úspěšnou. Velkou radost nám 

dělají nejen výsledky jednotlivých 
týmů, ale především práce s  mládeží, široká 
hráčská základna a  postupný rozvoj našich 
hráčů.

Mladší přípravka má v letošní sezoně vel-
mi širokou základnu a předvádí výborné výko-
ny. Kluci a holky vyhrávají téměř všechny své 
zápasy a je vidět, že je fotbal baví a neustále 
se zlepšují. Stejně úspěšně si vede také starší 
přípravka, která se může bez problémů měřit 
s nejlepšími týmy okresu a pravidelně potvr-
zuje svou kvalitu.

Mladší žáci si letos vybírají svoji nováč-
kovskou daň v  krajském přeboru. Přestože 
začátky nebyly jednoduché, v posledních zá-
pasech je vidět výrazné zlepšení, větší sebe-
vědomí i  chuť dále na  sobě pracovat. Velmi 
pozitivně hodnotíme také fungování B týmu 
mladších žáků, který ve  své soutěži statečně 
bojuje. Velkým přínosem je navíc zapojování 
hráčů starší přípravky do mladších žáků a je-
jich postupné začleňování do vyšší kategorie.

Starší žáci i  přes odchod Ondry Potůčka 
do Artisu Brno předvádějí skvělý fotbal a stá-
le se, jako nováček drží na špici své soutěže 
v  krajském přeboru. V  době vydání tohoto 
zpravodaje už pravděpodobně budeme vědět, 
zda se jim podařilo soutěž vyhrát, či nikoliv. 
Už nyní ale zaslouží velké uznání za své vý-
kony během celé sezóny.

Tým dorostu je výrazně doplňován hráči ze 
starších žáků, a tak se často stává, že naši klu-
ci nastupují proti soupeřům i o pět let starším. 
I  přes tento handicap se dorostenci se svou 
soutěží perou statečně a  sbírají cenné zkuše-
nosti do dalších let.

Tým mužů se nachází v  horní polovině 
tabulky a  především výsledky v  jarní části 

sezóny nám dělají velkou radost. Soupeřům se 
na našem hřišti nehraje vůbec dobře, což po-
tvrzují pouze dvě domácí porážky, navíc proti 
prvním dvěma týmům tabulky.

Velkou pochvalou pro celý klub jsou také 
slova soupeřů, kteří si pravidelně pochva-
lují kvalitu našeho trávníku, jenž patří opět 
k nejlepším v celém okrese. Za jeho perfektní 
údržbu patří velké poděkování Jarovi Kočímu, 
který se o něj dlouhodobě stará. Jako klubu se 
nám navíc podařilo zajistit dovoz 300 kusů 
vyřazených sedaček ze Zbrojovky Brno. Díky 
tomu budeme moci postupně vyměnit stávající 
sedačky na tribuně, které už jsou ve velmi ne-
vyhovujícím stavu.

SK Dolní Kounice by vás zároveň rád 

pozval na tradiční pouťovou zábavu, která se 
letos ponese v duchu oldies party a největších 
hitů 80. a 90. let. Akce se uskuteční v pátek 
12. června 2026 od 20 hodin na našem hřišti 
a všichni jste srdečně zváni.

Poslední akcí před začátkem prázdnin 
bude tradiční již 11. ročník turnaje přípravek. 
Tentokrát budou připraveny dvě kategorie – 
dopoledne mladší přípravky a odpoledne star-
ší přípravky. Tímto turnajem zároveň oficiálně 
zakončíme ročník 2025/2026.

I  na  tuto akci jste všichni srdečně zváni 
a  budeme rádi, když přijdete podpořit naše 
mladé fotbalisty.

Za SK Dolní Kounice Vlastimil Hrabčák, 
trenér mládeže
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Oddíl Judo Dolní Kounice v Trboušanech
Během uplynulého měsíce naši 

judisté znovu úspěšně reprezento-
vali oddíl na turnajích, získávali cenné zkuše-
nosti a předváděli odhodlání i fair play. Přiná-
šíme krátké shrnutí toho nejdůležitějšího.

Velká cena Blanska, 18. 4. 2026 – 1. místo 
Lukáš Veselý, Jan Žák; 2. místo Šimon Šebesta, 
Oliver Žák; 3. místo Vojtěch Čech.

Krajský přebor Jihomoravskáho kra-
je mužů a žen 18. 4. 2026 – Petr Dvořák se 
stal Přeborníkem Jihomoravského kraje v kat. 
mužů do 66 kg a zároveň získal důležité body 
k postupu na MČR mužů.

Moravská liga mužů, Prostějov, 19. 4. 2026 
– Naši muži nastoupili do  1. kola Moravské 
ligy, kde v  každém utkání předvedli maxi-
mální nasazení. Přestože proti nim nastoupily 
i týmy využívající soutěž jako přípravu na ex-
traligu, naši závodníci se nezalekli silné kon-
kurence a  po  celý turnaj předváděli bojovný 
výkon. Pěkný výkon v  roli trenéra předvedl 
také Adam Jakš.

Pohár osvobození Tvrdonice, 25. 4. 2026 
– 1. místo Tobias Kvapil, Lukáš Veselý, Oliver 
Žák, 3. místo Vojtěch Čech, Štěpán Tylč. Vel-
kou radost nám udělala také soutěž družstev, 
kde naše pětičlenné družstvo dosáhlo velkého 
úspěchu. Díky čtyřem zlatým a jedné bronzo-
vé medaili obsadili naši závodníci v celkovém 
hodnocení týmů výborné 3. místo.

Turnaj Pravlov, 27. 4. 2026 – poděková-
ní patří všem dětem za  předvedené výkony 
a rodičům za podporu i pomoc při organizaci 
turnaje. Velmi si vážíme příjemné atmosféry 
a těšíme se na příště.

Český pohár Nový Bydžov, 2. a 3. 5. 2026 
– turnaj nabídl velmi silnou konkurenci domá-

cích i  zahraničních závodníků, tvrdé zápasy 
a minimum prostoru pro chyby. Přesto si naši 
judisté z  této významné republikové soutěže 
odvezli velmi cenné výsledky.

Petr Dvořák zvítězil v  kategorii mužů 
do 66 kg a následně přidal také 3. místo v ka-
tegorii U21 do 73 kg. Náročný soutěžní víkend 
tak zvládl ve výborné formě, předvedl husar-
ský kousek a  potvrdil svou rostoucí výkon-
nost.

Výrazného úspěchu dosáhla také Lucie 
Dvořáková, která v  kategorii U16 do  44 kg 
vybojovala 1. místo. Svým výkonem potvrdila 
příslušnost mezi přední závodnice své věkové 
kategorie v republice.

Další naši závodníci – Hynek Lukas, Sofie 
Pastorková a Štěpán Tylč – sice na medailové 
umístění nedosáhli, avšak získali cenné zkuše-
nosti z kvalitně obsazeného turnaje.

Kata tým na semináři s Magnusem 
Jezussekem

Lucie Dvořáková a Barbora Kyprá z našeho 

Kata teamu si před Českým pohárem v Novém 
Bydžově udělaly krátkou, ale velmi cennou 
zastávku v  Praze, kde se zúčastnily seminá-
ře Nage-no-Kata s  Magnusem Jezussekem. 
Magnus Jezussek patří mezi výrazné osobnos-
ti evropské kata scény. Je zkušeným judistou, 
lektorem a odborníkem na kata, který dokáže 
i složité detaily vysvětlit jednoduše, prakticky 
a srozumitelně. Právě jeho zkušenosti z vyso-
ké úrovně byly pro všechny účastníky velkým 
přínosem. 

Velká cena Prostějov, 9. 5. 2026 – 1. místo 
– Lucie Dvořáková, Sofie Pastorková, Lukáš 
Veselý; 3. místo – Vojtěch Čech, Štěpán Tylč; 
4. místo – Šimon Šebesta; 5. místa – Václav 
Janda, Hynek Lukas.

Na  mezinárodním turnaji Apolon Open 
ve  slovinském Hoče dne 9. 5. 2026 zazářil 
Matěj Veselý v kategorii U16 do 81 kg skvě-
lým výkonem a  vybojoval zlatou medaili. 
Vítězství na  takto kvalitně obsazeném mezi-
národním turnaji rozhodně není běžnou záleži-
tostí, o to větší uznání si jeho výkon zaslouží. 
Gratulujeme!

OLYMPIJSKÝ DEN – 19. 6. 2026 
(Trboušany od 15.30 hod.)

Zapojili jsme se do pro-
gramu Olympic Day pod 
hlavičkou Českého olym-
pijského týmu. Čeká nás 
běh pro všechny, ukázky 

juda, výuka pádů i technik – zkrátka den, kdy 
si judo a  běh může vyzkoušet úplně každý. 
Ideální pro děti, rodiče, kamarády i  všech-
ny, kdo si to chtějí jen zkusit. Není důležité 
vyhrát, ale zúčastnit se. V  tomto duchu bude 
připravován i  běžecký závod. Každý obdrží 
nějakou odměnu. Zároveň tímto symbolicky 
zakončíme školní rok 2025/2026.

Více informací budeme postupně zveřej-
ňovat tady: https://sportovniaktivity.olym-
pijskytym.cz/oddil-judo-dolni-kounice-ju-
do-2026

Přihlášky na  běžeckou část nejpozději 
do 10. 6. 2026 zde: https://www.judokounice.
eu/prihlasky/olympijsky-den-2026---prihlaska

Více informací na  www.judokounice.eu 
a našem FB.

Sportu zdar přeje tým JUDO DOLNÍ KOU-
NICE v Trboušanech!

Jitka Korberová

Český pohár Nový Bydžov – Petr Dvořák

Český pohár Nový Bydžov – Lucie Dvořáková

Slovinsko

Turnaj v Pravlově
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Nový spolek Na Svobodách
K 1. 6. 2026 byl ustaven nový spolek Na Svobodách, který bude mít 

na starosti chov poníků, péči o krajinu v lokalitě Svobody a činnosti 
s  tím související, jako například volnočasové a  vzdělávací akce pro 
děti, komunitní sběr plodin a další. 

Jménem tohoto spolku bych ráda poděkovala zejména místním hasi-
čům, kteří nám v rámci sběru železného šrotu pomohli snosit veškerý 
odpad sesbíraný na pozemcích, které obhospodařujeme. Další poděko-
vání patří vedení školky na Tovární ulici, které nám umožnilo uskuteč-
nit pro děti pilotní výukový program s poníky. 

V současné době zbývají poslední místa na příměstské tábory s po-
níky dle letáčku v pravé části stránky. Navíc jsme se pro zájem rodičů 
rozhodli otevřít k přihlašování ještě termín 27.–31. 7. 2026. 

Pro podrobnější informace o  našem spolku můžete sledovat face-
bookovou stránku Poníci na Svobodě.

Ráda bych svým jménem poděkovala všem, kteří nám pomohli po-
dílet se na založení spolku.� Mgr. Milada Hanáčková

Sjezdový víkend v Roudnici nad Labem
Vodní sporty Dolní Kounice mají 
vítězku závodu Českého poháru 2026

Ela Střechová vybojovala poprvé pro VSDK 
mistrovský titul ve sprintu na divoké vodě.

Sjezdaři o  víkendu 2. 5. a  3. 5. 2026 bo-
jovali o  poslední nominační body ve  sprintu 
v  Roudnici nad Labem. Nominace probíhala 
ve všech věkových družstvech – senioři, U23 
i junioři. Seniorský tým i tým do 23 let už je 
po Roudnici kompletní. Mistrovství světa, ko-
nající se v bosenské Banja Luce, proběhne už 
za čtrnáct dní.

Víkend v  Roudnici byl pro většinu zá-
vodníků opravdu napínavý. Sbíraly se body 
do všech tří reprezentačních družstev a v rám-

ci nedělního závodu ČP se bojovalo o mistrov-
ské tituly.

Několik závodníků mělo své místo v týmu 
téměř jisté už před Roudnicí, další se přidali 
po  sobotním závodě, ale v  tom nedělním už 
bylo vše pořádně zamotané. Každý sportovec, 
usilující o  reprezentační trikot, přesně věděl, 
jak musí dopadnout i jak se musí ostatní spor-
tovci poskládat za ním. Kolem vody panovala 
nervozita až do posledních vteřin.

Jedním z překvapení závodního víkendu 
v Roudnici nad Labem bylo vítězství mis-
trovského závodu Ely Střechové z  VSDK. 
Nejvyšším počtem nominačních bodů si 
zároveň poprvé 

v  kariéře zajistila místo v  reprezentačním 
týmu. „S  víkendem jsem strašně spokojená. 
V  neděli se mi hodně překvapivě podařilo 
vyhrát na mistroství a díky tomu jsem se také 
poprvé v životě dostala do seniorské reprezen-
tace. Z  toho mám opravdu extrémní radost,“ 
komentuje spokojeně. „Nominace byla hodně 
napínavá a všechno se rozhodovalo až v po-
sledním závodě a  o  to byla ta radost silněj-
ší. Všichni to tam se mnou prožívali a hrozně 
jsem si to užila. Těším se na mistrovství světa, 
ale jsem popravdě hodně zvědavá, protože tak 
velký závod vlastně vůbec neznám,“ dodává.

Článek z Kanoe.cz – se svolením autorky 
Marie Němcové, 4. 5. 2026
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Oslavy se vydařily!
V sobotu 16. května Sbor 

dobrovolných hasičů Dolní 
Kounice důstojně oslavil 
svých 150 let. Navzdory ne-
příznivé předpovědi počasí 
jsme se rozhodli slavnostní 

den uspořádat a vyplatilo se. Hasičská zbrojni-
ce a Masarykovo náměstí ožily nevídaným ru-
chem, který přilákal hojný počet návštěvníků, 
majících možnost zhodnotit výsledek mnoha 
dnů poctivých příprav.

Velmi rádi jsme v  našich řadách přivítali 
hosty, kterými byli: starostka města Mgr. Len-
ka Žikešová, starostka Okresního sdružení 
Hasičů Čech, Moravy a  Slezska Jana Štelc-
lová, ředitel územního odboru Brno-venkov 
Hasičského záchranného sboru Jihomoravské-
ho kraje plk. Ing. Stanislav Racek, farář církve 
římskokatolické Karel Obrdlík, farář církve 
pravoslavné prot. Mgr. Svatopluk Konstantin 
Ryška, Dobrovolný hasičský sbor slovenské 
obce Zohor, Ing. Radka Formánková.

Po oficiálním slavnostním nástupu následo-
valy ukázky různých odvětví hasičské činnos-
ti. Hasiči z Nových Bránic se svou historickou 
stříkačkou nám svým typickým humorným 
pojetím předvedli hašení hořící hospody, 

JE  Dukovany Deconta přiblížili průběh lik-
vidace nebezpečných látek, milým zpestře-
ním bylo vystoupení dětí hasičské přípravky  
z Brna-Vinohrad, které předvedly požární útok.

S velkým zájmem se setkala bravurně sehra-

ná spolupráce záchranných složek profesionál-
ních hasičů z Ivančic při ukázce vyprošťování 
osoby z havarovaného vozidla s jejím násled-
ným ošetřením lékařskou službou. Všechny 
tyto ukázky vždy slouží nejen pro zábavu, ný-
brž i jako memento pro nás všechny, abychom 
se při jízdě chovali vždy bezpečně a neocitli 
se na místě vyprošťované osoby. Návštěvníci 
měli možnost si prohlédnout historickou tech-
niku našich kolegů z Nových Bránic, Ořecho-
va a Sudic a současnou techniku Hasičského 
záchranného sboru ze stanice Ivančice a Žid-
lochovice a dobrovolných sborů Božice, Nové 
Bránice a Moravské Bránice.

Symbolicky poslední zásah s dosavadní cis-
ternou Tatra 148, která slouží u sboru od roku 
2004, předvedli členové naší zásahové jednot-
ky při likvidaci požáru osobního auta. Tato 
cisterna roku výroby 1982 bude nahrazena 
zbrusu novým vozidlem CAS 30 Tatra Force. 
Na jejím financování se podílel Hasičský zá-
chranný sbor České republiky, Jihomoravský 
kraj a město Dolní Kounice. Všem těmto in-
stitucím velmi děkujeme. Nelze také nepřipo-
menout, že výrobu podvozku a motorové části 
zhotovila automobilka Tatra Kopřivnice, ná-
stavbu továrna hasicích zařízení Kobit Slatiňa-
ny. Požehnání cisterny provedl pan farář Karel 
Obrdlík v  úvodu slavnosti a  přejme si, aby 
vůz spolehlivě sloužil k ochraně obyvatelstva 
a jejich majetku po dlouhá léta a vždy přivezl 
zasahující hasiče bez újmy na zdraví bezpečně 
zpět k jejich rodinám.

V našich vzpomínkách žijí předchozí gene-
race hasičů, díky kterým můžeme být stále ak-
tivním pomocníkem městu a občanům. Velmi 
si vážíme jejich práce za uplynulých 150 let. 
Děkujeme všem aktivním členům, rodinným 
příslušníkům, občanům, městu, Mikroregio-
nu Ivančicko a všem hasičům z okolí, kteří se  
dostavili aby nás v tento den podpořili.

Bruno Němec,
Sbor dobrovolných hasičů Dolní Kounice

Společné foto členů hasičského sboru
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Svatogothardské vinařské slavnosti
Letošní ročník svatogothardských slavností 

opět potvrdil sílu tradice, soudržnost místních 
komunit a  radost ze společného setkávání. 
Na přípravě i průběhu akce se jako každoročně 
podílely město Dolní Kounice a obce Mělčany, 
Nové Bránice, Moravské Bránice, Pravlov 
a spolek Vinaři a kopáči 1737, z. s. Jejich spo-
lupráce přispěla k  hladkému průběhu celého 
dne. 

Slavnosti byly zahájeny ve  13 hodin vý-
střelem z děla, o který se postaral Spolek pro 
obnovu tradic a který symbolicky otevřel celé 
odpoledne. Zástupci spolku Kouničan nesli 
vich, který byl následně po úvodních proslo-

vech a za zpěvu písně Svatý Gotharde vyzdvi-
žen. Velký zájem opět vzbudila prezentace 
místních vín, která jednotlivé obce nabízely 
ve svých stáncích. Pozornost přitahovaly také 
prodejní stánky s řemeslnými výrobky, napří-
klad svíčkami z přírodního vosku, místní ke-
ramikou či jemnými obrazy na hedvábí. O pří-
jemnou atmosféru se postarala skupina Mužáci 
a  tradiční ráz slavností podtrhla cimbálová 
muzika Aleše Smutného a taneční vystoupení 
spolku Kouničan.

Svou přítomností nás poctili také významní 
hosté – pánové hejtman Jan Grolich a posla-
nec Patrik Pařil.

Příjemná atmosféra, kvalitní víno, dobré 
jídlo i  bohatý kulturní program přiměly ná-
vštěvníky zůstat až do večerních hodin.

Už nyní se těšíme na setkání při příštím roč-
níku.

Pálení čarodějnic
Pálení čarodějnic se letos uskutečnilo 

30. dubna na malém hřišti za klášterem a opět 
přilákalo řadu návštěvníků, zejména rodin 
s dětmi.

Dominantou večera byla čarodějnice, kte-
rou vytvořily děti z MŠ Tovární spolu se svý-

mi paními učitelkami. O  občerstvení se po-
staral spolek dobrovolných hasičů a  pro děti 
byl připraven zábavný program, který zajistil 
spolek Kouničan.

Vyvrcholením akce bylo tradiční zapálení 
čarodějnice, které symbolicky uzavřelo zim-

ní období. Celý podvečer se nesl v příjemné 
a přátelské atmosféře.

Sára Hloušková, kulturní referentka

P r o b ě h l é   a k c e  v   D o l n í c h  K o u n i c í c h

Slavnostní zapálení čarodějnice

Slavnostní proslov Slavnostní průvod

Návštěvníci z řad veřejnosti

Doprovodné aktivity pro děti

Čarodějné aktivity
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Z v e m e  v á s  n a   a k c e  v   D o l n í c h  K o u n i c í c h

Cvičení pro seniory Výstava obrazů Ing. Bohumila Merty

5. 5.–10. 11. 28. 5.10.30 hod. 17.00 hod.hasičský sál kaple sv. Barbory

Přijděte se uvolnit a protáhnout 
pod vedením lektorky Jitky Živ-
né. Cvičení pracuje s váhou těla, 
s  dechem a  posiluje duševní 
zdraví. Projekt s podporou Jiho-
moravského kraje.

Pravoslavná církevní obec v Dolních Kounicích vás zve na výsta-
vu obrazů Ing. Bohumila Merty k jeho nedožitým 94 narozeninám. 
Výstava bude zahájena ve  čtvrtek 28. května 2026 v 17.00 hodin 
v  kapli svaté Barbory v  Dolních Kounicích a bude také otevřena 
následující den v pátek, kdy se koná NOC KOSTELŮ. Výstava po-
trvá do neděle 5. července a bude otevřena každou sobotu a neděli. 
Navštívit ji můžete od  9.00 do  12.00 a  od  13.00 do  17.00 hodin. 
Vstupné je dobrovolné. Některé obrazy bude možno zakoupit.

Folklorní jaro v Dolních Kounicích
V sobotu 25. dubna 2026 se v Dolních Kou-

nicích konal již druhý ročník festivalu Folklor-
ní jaro. Odpoledne začalo průvodem od klášte-
ra Rosa coeli ke kulturnímu domu, kterého se 
zúčastnilo 140 krojovaných. Cestou se zpívalo, 
hrálo na hudební nástroje a panovala příjemná 
přátelská atmosféra. Lidé se zastavovali a při-
hlíželi opravdu dlouhému průvodu.

V kulturním domě pak pokračoval program. 

Vystupovalo celkem 9 souborů a chas – místní 
Kouničan, Rosice, Ketkovice, Omice, Kyničan 
z Moravských Knínic, NS Podskalák z Troub-
ska, FS Šotyš, FS Čaganka a FS Vodevšade. 
Každé vystoupení bylo něčím zajímavé a bylo 
vidět, že si s ním účinkující dali spoustu práce 
a věnovali mu svůj volný čas.

Po vystoupeních akce pokračovala dál. Hrá-
la cimbálová muzika Štatl a začala volná zába-

va. Volnou zábavu zpestřila taneční škola, kde 
jsme si mohli zkusit lidové tance a  naučit se 
pár nových tanečních kroků. Postupně se zapo-
jovalo čím dál víc lidí a parket byl stále plný.

Celkově to byla velice povedená akce. Je 
skvělé vidět, že tradice pořád žijí. Mohli jsme 
tak společně obdivovat kroje, písně a  jiné 
zvyklosti z různých koutů Jižní Moravy.

Miroslav Veselý, člen výboru spolku Kouničan, z. s.

Foto: P. Kadaňka
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Divadlo: Cesta statečného kováře Křesťanský hudební festival KEFASFEST

Výstava obrazů Karolíny Jiráské

Dětské rybářské závody

Beseda s ultraběžcem Danielem Orálkem

Koncert: Eva Burešová a pianista David Mašek

6. a 7. 6.;  
27. a 28. 6.

19.–21. 6.

9.–30. 6.

27. 6.

19. 6.

3. 7. 

18.15  
a 19.45 hod.

7.00 hod.

17.30 hod.

20.00–21.00 hod.

klášter Rosa coeli

klášter Rosa coeli

synagoga

Rybník v Moravských 
Bránicích

Rosa Cafe

klášter Rosa coeli

Léto v Dolních Kounicích bude letos zase o něco pohádkovější! Spo-
lek DivOch zve malé i velké diváky na venkovní představení Cesta 
statečného kováře, které oživí kouzelné prostory kláštera Rosa coeli. 
Čeká vás dobrodružný příběh plný odvahy, humoru, napětí i atmo-
sféry letního večera pod širým nebem. Přijďte si užít divadlo trochu 
jinak – v kulisách historického kláštera, kde pohádka doslova ožívá 
před očima a vy se stanete její součástí. Kapacita představení je ome-
zená! Vstupenek na místě bude jen pár. Doporučujeme využít před-
prodej. Více informací na https://spolekdivoch.webnode.cz/

Zveme vás na  Kefasfest 2026! Areál kláštera Rosa coeli ožije 
hudbou, přednáškami, workshopy i  programem pro děti. Festival 
Kefasfest nabídne koncerty včetně vystoupení Pavla Čadka nebo 
cimbálové muziky Modruša. Nedělní program je zdarma pro 
všechny. V neděli proběhne v 9.30 hod. mše svatá. Těšit se můžete 
i na dobrou kávu, domácí kuchyni a zábavu pro celou rodinu. Oby-
vatelé Dolních Kounic mají po předložení dokladu 50% slevu 
na vstupné. Více informací na https://kefasfest.cz/

Karolína Jiráská (*1995) tvoří pod pseudonymem Caroli Ambros. 
V  její tvorbě se nejčastěji objevuje zvířecí motiv, který odkazuje 
na pospolitost a přátelství. Výstava v synagoze bude zpřístupněna 
od 9. 6. do 30. 6. 2026. Výstavě předchází vernisáž, která se koná 
9. 6. 2026 v 18.00 hod.

V sobou 27. 6. vás zveme na Dětské rybářské závody. Akce začíná 
v 7.00 hodin, závody se konají na rybníku v Moravských Bránicích.

V kavárně Rosa Cafe se dne 19. 6. o své zkušenosti podělí ultrabě-
žec Daniel Orálek. Přijďte si poslechnout zkušenosti z Ultramarato-
nu Badwater, Spartathlonu a Winschotenu.

Přijďte si užít nezapomenutelný hudební večer s oblíbenou zpěvač-
kou a herečkou Evou Burešovou, dvojnásobnou držitelkou bronzo-
vého Českého slavíka. Sólistka Hudebního divadla Karlín, známá 
z muzikálových rolí i hudebních hitů, vystoupí v roce 2026 v jedi-
nečné atmosféře mystického kláštera Rosa coeli. Poslední vstupen-
ky v prodeji online nebo na TIC Dolní Kounice.
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Svoz odpadů
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

23. 6. (Út)

PAPÍR
10. 6. (St)

PLAST A NÁPOJOVÝ KARTON
10. 6. (St)

BIOODPAD
3. a 17. 6. (St)

Reklamace svozu odpadu
Tel.: 800 888 944

Akce v Dolních Kounicích
Červen 2026

5. 5.–10. 11. Cvičení pro seniory
	� (každé úterý v 10.30 hod., hasič-

ský sál, město Dolní Kounice)
28. 5.–5. 7. Výstava Ing. Bohumila Merty
	 (kaple sv. Barbory)
6. a 7. 6.	 Cesta statečného kováře
	� (18.15/19.45 hod., klášter Rosa 

coeli, divadelní Spolek DivOch)
7. 6.	 Kounice v pohybu
	� (13.00 hod., fotbalové hřiště – 

hřiště za  klášterem Rosa coeli, 
město Dolní Kounice a  místní 
spolky) 

9.–30. 6.	 Výstava Karolíny Jiráské
	� (vernisáž 9. 6. v 18.00 hod., syna-

goga, město Dolní Kounice)
12. 6.	 Mladí brněnští symfonikové
	� (19.30 hod., klášter Rosa coeli, 

město Dolní Kounice)
12. 6.	� Pouťová oldies party
	� (20.00 hod., fotbalové hřiště, SK 

Dolní Kounice)
14. 6.	 Pouť sv. Antonína
	� (10.00 hod., kaple sv. Antonína, 

farnost Dolní Kounice)
19. 6.	� Beseda s ultraběžcem Danielem 

Orálkem
	� (17.30 hod., Rosa Cafe)
19.–21. 6.� Křesťanský hudební festival 

KEFASFEST
	� (klášter Rosa coeli, farnost Dolní 

Kounice)
27. 6.	 Dětské rybářské závody
	� (7.00 hod., Moravské Bránice, 

Moravský rybářský svaz, z. s.)
27. 6.	 Turnaj mladší a starší přípravky
	� (8.00 hod., fotbalové hřiště, SK 

Dolní Kounice)
27. a 28. 6. Cesta statečného kováře
	� (18.15/19.45 hod., klášter Rosa 

coeli, divadelní Spolek DivOch)

Více na www.dolnikounice.cz


